

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Великий праздник Вознесения |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 21.05.2009.



Джотто, "Вознесение" (1303-1305), Падуя, Италия

Сегодня по всей Швейцарии - выходной день. Здесь отмечается великий праздник Вознесения Господня, который выпадает на сороковой день после Пасхи, всегда на четверг.

|

40 дней от Воскресения Христова ученики его переживали сладость бесед с учителем, а в последний день своего видимого пребывания на земле, Он, явившись апостолам и заповедав им не отлучаться из Иерусалима, но ждать «другого Утешителя... Духа истины...», вывел их из Иерусалима на гору Елеонскую, по пути беседуя об устройении Своей Церкви на земле. На вершине горы Христос разъяснил апостолам, в чем должно состоять их назначение: «Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли» (Деяния 1,8). «И, подняв руки Свои, благословил их» (Лука.24,50). Апостолы увидели, как Господь начал подниматься от земли, светлое облако скрыло Его от их взоров, и небеса приняли в свои недра... В иконографических изображениях Вознесение Спасителя показывается через исчезновение его человеческой природы, которая становится невидимой для телесного ока.



Гарофало, Вознесение Христа, 1510-1520. Национальная античная галерея, Рим. Интересно, что религиозный праздник Вознесения является официальным выходным днем в целом ряде стран: в Европе это Лихтенштейн, Германия, Франция, Австрия, Бельгия, Швеция и другие.

Вознесение отмечается всенощным богослужением. С ним связано и несколько особых обрядов, включающих благословение бобов и винограда во время мессы, тушение пасхальной свечи, торжественные процесии. Так, во Франции накануне Вознесения совершались трехдневные церковные моленья: в первый день молились о сенокосе, во второй - о жатве, в третий - об уборке винограда. Эти религиозные церемонии кончались обходом полей, освящением колодцев и источников. В Германии символом праздника является голубь - олицетворение вознесения Иисуса в мир к своему Отцу. Множество голубей выпускают в небо в конце богослужений, которые в этот день многие церкви проводят не в своих стенах, а вне их, чтобы символически показать, что Бог принадлежит миру. В Германии в этот день празднуют также День Отцов, а в Швейцарии он приходится на 7 июня.

Полный календарь швейцарских национальных и религиозных праздников можно посмотреть [здесь](#). Следующим будет День Святого Духа (31 мая), празднуемый на 50-й день Пасхи в память сошествия Святого Духа на апостолов. День этот выпадает на воскресенье, а понедельник за ним тоже является выходным.

Рискуя смешать в кучу народные традиции и религиозные празднования, добавим все же, что, по деревенским верованиям, утром в Вознесение вода и растения приобретают целебную силу, поэтому рано утром нужно собирать травы и делать их запасы на весь год. Также в деревнях совершаются обходы полей с молитвой о плодородии. Плохая примета в Вознесение - дождь, особенно гроза.

В православном христианстве Вознесение будет отмечаться в этом году ровно через неделю, 28 мая. А о католических святых, чтимых в Швейцарии, можно почитать в

других статьях "Нашей Газеты".

Статьи по теме:

[Впервые отшельник будет отшельницей](#)

[Чудеса и святые земли Швейцарской](#)

[История святого Франсуа, журналиста, ставшего епископом Женевы](#)

[праздники в швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/velikiy-prazdnik-vozneseniya>